

高考结束“毕业游”人气暴涨

6月底前出游可错峰省钱

高考结束后,毕业季旅游又迎来了出游高峰。记者从各大旅游企业了解到,目前以“毕业”为关键词的国内外旅游线路搜索量、预订量都明显增长。而在7月以前,机票等出行成本处于低位,是暑期前错峰出游的好时机。

美食游受到毕业生青睐

小赵是毕业旅行大军中的一位,按照出游计划,6月下旬,她将与同学结伴前往大阪和京都旅游、购物,“我们几个在学校期间关系一直很不错,所以就提议拿出一星期的时间来一次毕业旅行。”同程艺龙相关负责人表示,从5月中下旬开始,有关毕业旅行的预订量明显增多,6月份则是毕业旅行的出游高峰期,整个出游节奏甚至会持续到7月份、8月份。而来自携程的数据显示,高考后一天内,毕业旅游相关线路产品的搜索、预订量,相比之前暴涨500%,从目前毕业游的搜索预

订看,35%的毕业生花费1700元以下,主要是国内中短途线路;24%的人计划花费1700元到2900元,以国内3天到5天的跟团游、自由行产品为主;有41%的人花费2900元以上,比例最高,一些出境游花费高达一两万元。

从出游目的地偏好看,驴妈妈的数据显示,海滨游、山水游、美食游依然是最受青睐的主题。成都、重庆、长沙、西安等以美食出名的城市尤其受毕业生欢迎。去成都、重庆吃火锅、看大熊猫;去长沙吃口味虾、喝奶茶;去西安品尝西北美味,都成为毕业生旅行清单上的热门之选。此外,记者了解到,泰国、日本、越南则因地缘优势和性价比,排在了出境游的前列。

6月底前出游最划算

由于目前尚未完全进入暑期旅游旺季,无论酒店还是机票价格,目前处于相对低位且有一定的优惠,可为毕业旅行

节省不少开支。

据去哪儿网数据显示,端午节后,机票价格明显下降,不少航线都出现了诱人低价。

其中,6月17日出发、6月24日返回的北京至曼谷机票含税价格低至1466元;6月21日起飞、7月2日返回的北京往返莫斯科的直飞航线价格低至3253元。同时,北京至杭州、西安、厦门、海口等热门旅游目的地票价降至2折左右,此外还有很多目的地有不少1折左右的中转航线,非常适合时间多、对价格敏感的学生群体出行。

另据了解,暑假期间,热门目的地城市尤其是热门景区周边的酒店,价格在7月起会有一定上浮,其他非热门景区周边景点,影响相对较小。业内人士表示,由于暑期出游热度的影响,旅游市场的价格一般会相对暑期前的6月,以及暑期后的8月底至9月会高一些,因此建议学生群体可在6月底前错峰出游。

(据人民网)

国家卫健委公布多家违规酒店名单

喜来登、汉庭等上榜

6月13日,国家卫健委官网发布了《国家卫生健康委办公厅关于住宿场所卫生专项整治情况的通报》(以下简称《通报》),其中公布了多家在卫生安全方面有违规行为的酒店,其中涉及喜来登、汉庭、格林豪泰等知名连锁酒店品牌。

《通报》中指出,针对住宿类公共场所暴露出的卫生问题,2019年初国家卫健委部署开展住宿场所卫生专项整治。各地按照要求,以规范客房卫生清扫和公共用品用具清洗、消毒、保洁为重点,集中开展专项整治,强化落实公共场所经营者卫生安全主体责任。截至2019年3月31日,各地卫生健康部门共报告监督检查住宿场所157011家,责令25868家单位整改,依法对3474家单位立案查处。

国家卫健委方面表示,公共场所是公众进行社会活动的重要载体,公共场所卫生安全关系人民群众健康和社会经济发展。为了进一步发挥专项整治对住宿场所卫生协同监管的推动作用,国家卫生健康委此次公开了专项整治期间查处的有多项违法情形的住宿场所经营单位名单和2018年3月-2019年3月多次违法受到查处的住宿场所经营单位名单。

记者发现,宁海格林豪泰宾馆因未按照规定对顾客用品用具进行清洗、消毒、保洁,以及安排未获得有效健康合格证明的从业人员从事直接为顾客服务工作的原因被列入了此次公布的名单。而华住集团旗下的汉庭星空(上海)酒店管理有限公司北京分公司、城关区临夏路怡莱酒店,铂涛集团旗下的三河市丽枫酒店有限公司,以及万豪国际集团旗下的中国贵州航空工业(集团)有限责任公司贵阳喜来登贵航酒店等酒店品牌均被列入了2018年3月-2019年3月多次违法受到查处的住宿场所经营单位名单。

对于名单中的酒店,《通报》中指出,各地要强化责任,对专项整治期间查处的有多项违法情形的住宿场所,跟踪整改落实情况,对逾期拒不整改或者整改后仍不符合规定的,坚决依法从重处罚,严厉打击违法违规行为。同时,要完善综合监管措施,对本辖区一年内多次违法受到查处的住宿场所,采取约谈企业负责人、增加抽查频次、公示执法结果、向社会曝光违法行为等手段,形成有效震慑,维护住宿场所良好卫生环境。

(据人民网)

导游凭啥下“购物指标”



“现在我们下车,在里面一个小时,两万块钱。”这样的“购物指标”和命令句,出自谁人之口?原来,又是导游变身导购,强制大家消费。

最近,一则题为“这个导游好嚣张”的视频曝出,引发关注。视频里,导游给游客明确提出购物要求。两天之内,主管部门展开调查,确认情况基本属实,作出责令导游赔礼道歉、吊销导游证等处理意见。

导游挨了罚,游客们出了气,事件大体有了结果。航空界有个海恩法则:每一起严重事故的背后,必然有29次轻微事故、300起未遂先兆、1000起事故隐患。由此类推,一个导游的不端行为被曝出的背后,可能还有若干有相似行为的导游没

被揪出。受害游客许是忍气吞声,许是投诉无门,许是拍了视频没引发关注。

整治强制消费,整肃旅游环境,必须收紧网眼。具体来说有三方面工作需要注意。

整治源头。黑导游、强制购物,往往同“低价团”如影随形。作为游客,不宜贪便宜,如果发觉团费有违成本常识,就该绕行。作为主管部门,得盯紧“低价团”,一旦发现小广告、获悉微线索,立马处理。铲除“低价团”这片土壤,黑导游、强制购物等乱象才不会野蛮滋生。

留好证据。游客可以据理力争,一车人呢,你一言我一语,讲法律讲权利,警告导游不要越线;如果觉得人生地不熟,风险较大,可以留下关键证据,在确保安全

的前提下,及时报警、投诉。

快速反馈。遭遇了强制消费,录像之后发在网上,固然是种办法,但除此之外,不妨再探索“反射弧”更短、成功率更高的处置途径。旅游地的投诉电话、旅游公司和导游的名字、大巴的车牌号,这些信息往往是现成的。游客拨打电话举报,导游话音未落,其公司甚至其本人就接到警告了——这样当场问责并见效的反馈机制,能否建立、畅通起来?

缩短惩治强制消费的“反射弧”,需要游客挺直腰板,更需要主管部门及时撑腰。双方紧密协作,形成高压态势,导游的导购冲动就摀住了。

(据《人民日报》)

旅游小贴士

暑假出游 五种“旅游病”要防(一)

暑假出门游玩,拉肚子、痛风发作、中暑、晒伤……都是有可能的!别慌,应急专家团教您预防。

一防腹泻

腹泻、拉肚子可算是最常见的胃肠道“旅游病”了,统计表明约30%的旅游者会发生腹泻。主要是旅行疲劳、精神紧张、饮食不当、气候变化等导致机体抗病能力下降,容易受某些肠道病菌感染,主要由大肠杆菌感染引起,医学上将这种腹泻称为旅行者腹泻。

广东省第二人民医院消化内科主任许鸣支招:旅游时要格外注意饮水卫生,饮用经煮沸的开水或瓶装水较为安全。少喝酒、少吃肉食,饮食以清淡为主,少喝冰凉饮料,以免加重胃肠负担。

晚上睡觉使用空调时,应用毛巾被盖好肚脐,防止受凉引起感冒、拉肚子。外出应避开雨天,淋雨后最好冲个热水澡,去除寒气,防止感冒、腹泻的发生。(未完待续)